

Редакция 1 Страница 1 из 27

УТВЕРЖДЕНО

приказом ООО «Севернефтегазпром»

ot 28 . 02 .2025 № 140

ПОЛОЖЕНИЕ О СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ ПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ РАБОТ НА ОБЪЕКТАХ ООО «СЕВЕРНЕФТЕГАЗПРОМ»



Редакция 1 Страница 2 из 27

СОДЕРЖАНИЕ:

1.	Назначение и область применения	3
2.	Термины, определения и принятые сокращения	4
3.	Общие положения	6
4.	Требования к системе управления производственной безопасностью подрядных организаций	7
5.	Организация контроля системы управления производственной безопасности и взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности перед началом выполнения работ (оказания услуг)	8
6.	Допуск работников подрядной организации к выполнению работ (оказанию услуг)	11
7.	Проведение отдельных видов работ на объектах Общества, в том числе работ повышенной опасности	12
8.	Взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности в ходе выполнения работ (оказания услуг)	15
9.	Периодическая оценка рисков по опасностям, связанным с деятельностью подрядных организаций	16
10.	Учет и расследование происшествий в области производственной безопасности в подрядных организациях	16
11.	Согласование привлечения субподрядных организаций	18
12.	Взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности после окончания выполнения работ (оказания услуг), итоговая оценка подрядной организации	19
	Приложение № 1. Типовые требования к системе управления производственной безопасностью	20
	Приложение № 2. Форма Плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) на объектах ООО «Севернефтегазпром»	23
	Приложение № 3. Форма исходящего письма руководителю подрядной организации	25
	Приложение № 4. Форма Журнала учета происшествий в области производственной безопасности подрядных организаций	26
	Приложение № 5. Форма Журнала учета проведения вводных совещаний с подрядными организациями	27



Редакция 1 Страница 3 из 27

1. Назначение и область применения

- 1.1. Положение o производственной системе управления безопасностью подрядных организаций разработано с учетом требований CTO 18000.2-015-2021 «Единая Газпром система управления производственной безопасностью. Требования управления К системе производственной безопасностью. Порядок взаимодействия с подрядными организациями по обеспечению на объектах ПАО «Газпром» требований производственной безопасности» И устанавливает единый OOO «Севернефтегазпром» организации совместной работы области (далее Общество) подрядными организациями c производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) строительству, реконструкции, модернизации, дооборудованию, перевооружению, обследованиям, техническому диагностическим техническому обслуживанию и ремонту объектов Общества, а также выполнению изыскательских работ на объектах Общества.
- 1.2. Требования настоящего Положения обязательны для применения в отношении взаимодействия Общества с подрядными организациями, выполняющими работы (оказывающими услуги) строительству, реконструкции, модернизации, дооборудованию, техническому обследованиям, перевооружению, диагностическим техническому обслуживанию и ремонту объектов Общества, а также выполнению изыскательских работ на объектах Общества, в том числе переданных подрядной организации по договору аренды, по акту-допуску и на других основаниях, из которых вытекает, что подрядная организация выполняет работы на территории и(или) объектах Общества.
- 1.3. Договоры со сторонними организациями и физическими лицами (индивидуальными предпринимателями) на выполнение работ или оказание услуг по строительству, реконструкции, модернизации, дооборудованию, перевооружению, диагностическим обследованиям, техническому техническому обслуживанию И ремонту, a ПО выполнению также изыскательских работ на объектах Общества должны содержать ссылку на настоящее Положение и СТО Газпром 18000.2-015-2021 «Единая система безопасностью. Требования производственной управления производственной безопасностью. Порядок взаимодействия с подрядными организациями по обеспечению на объектах ПАО «Газпром» требований производственной безопасности».



Редакция 1 Страница 4 из 27

2. Термины, определения и принятые сокращения

Акт-допуск для проведения работ на действующих объектах **ЮРНГКМ** — письменный документ с разрешением на проведение определенного вида работ, устанавливающий основные мероприятия производственной безопасности при подготовке объекта и непосредственно при проведении работ.

Безопасные условия труда — условия труда, при которых воздействие опасных и вредных производственных факторов на работающего исключено или воздействие вредных производственных факторов не превышает предельно допустимых значений.

Единая система управления производственной безопасностью – комплекс взаимосвязанных организационных и технических мероприятий, осуществляемых ПАО «Газпром» в целях обеспечения производственной безопасности.

Примечание — основными элементами комплекса являются: система управления охраной труда, система управления промышленной безопасностью, система управления безопасностью дорожного движения, система обеспечения пожарной безопасности.

Заказчик – ООО «Севернефтегазпром» (Общество).

Застройщик – юридическое лицо, обеспечивающее на принадлежащем ему земельном участке или на земельном участке иного правообладателя строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, капитального строительства, а также выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации для их строительства, реконструкции, капитального ремонта. Застройщик вправе передать свои функции, предусмотренные законодательством о градостроительной деятельности, заказчику.

Куратор договора — работник ответственного структурного подразделения, назначенный ответственным руководителем, на которого возложены обязанности по осуществлению определенной договорной работы.

Охрана труда — система сохранения жизни и здоровья работников, включающая в себя правовые, организационно-технические, социально-экономические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

Подрядная организация (подрядчик) — юридическое лицо или физическое лицо (индивидуальный предприниматель), выполняющее работы или оказывающее услуги при строительстве, реконструкции, модернизации, дооборудованию, техническому перевооружению, диагностическом



Редакция 1 Страница 5 из 27

обследовании, техническом обслуживании и ремонте по договору и допущенное в установленном Обществом порядке к выполнению работ или оказанию услуг по строительству, реконструкции, модернизации, дооборудованию, техническому перевооружению, диагностическому обследованию, техническому обслуживанию и ремонту объектов Общества.

Производственная безопасность — состояние защищенности основных фондов, работников, а также третьих лиц (включая их имущество) и окружающей среды от воздействия негативных факторов, происшествий, вредных и опасных производственных факторов.

Примечание – Составляющими производственной безопасности являются охрана труда, промышленная и пожарная безопасность, безопасность дорожного движения.

Происшествие в области производственной безопасности — несчастные случаи с работниками подрядных организаций, дорожнотранспортные происшествия с участием транспортных средств подрядных организаций, пожары на объектах подрядных организаций, техногенные события в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах подрядных организаций (буровой участок, подъемные сооружения и пр.).

Структурное подразделение Общества — элемент организационной структуры Общества, выполняющий установленные ему функции и отвечающий за выполнение возложенных на него задач.

Субподрядная организация (субподрядчик) — подрядная организация, принявшее в рамках заключенного с подрядной организацией (подрядчиком) договора подряда, обязательство выполнить определенную работу.

Требования производственной безопасности — требования охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, охраны окружающей среды, безопасности дорожного движения, пропускного и внутриобъектового режимов.

Требования охраны окружающей среды – предъявляемые к хозяйственной и иной деятельности обязательные условия, ограничения или их совокупность, установленные законами, федеральными нормами и иными нормативными документами в области охраны окружающей среды, в том числе документами заказчика.

Требования охраны труда — содержащиеся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации и законах, и иных нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации, устанавливающие правила, процедуры, критерии и нормативы, направленные на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой



Редакция 1 Страница 6 из 27

деятельности.

Требования промышленной безопасности — условия, запреты, ограничения и другие обязательные требования, содержащиеся в федеральных законах, принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актах Президента Российской Федерации, нормативных правовых актах Правительства Российской Федерации, а также федеральных нормах и правилах в области промышленной безопасности.

ООТП и ПБ - отдел охраны труда, промышленной и пожарной

безопасности;

Отдел ООС – отдел охраны окружающей среды;

ООПБ – отдел обеспечения пожарной безопасности;

СУПБП – система управления производственной безопасностью

подрядчика.

3. Общие положения

3.1. Взаимодействие Общества с подрядными организациями по обеспечению на объектах Общества требований в области производственной безопасности осуществляется в соответствии с условиями договоров, которые должны включать следующие этапы:

установление требований к системе управления производственной безопасностью подрядчика (СУПБП);

взаимодействие с подрядчиком по обеспечению требований производственной безопасности перед началом выполнения работ (оказания услуг);

взаимодействие с подрядчиком по обеспечению требований производственной безопасности в ходе выполнения работ (оказания услуг);

взаимодействие с подрядчиком по обеспечению требований производственной безопасности после окончания выполнения работ (оказания услуг), итоговая оценка подрядчика.

3.2. Основные принципы взаимодействия с подрядными организациями в области производственной безопасности:

приоритет жизни и здоровья работников подрядной организации над результатами производственной деятельности;

безопасность персонала подрядной организации при осуществлении работ на объектах Общества;

требования в области производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) являются неотъемлемой частью договора между Обществом и подрядной организацией;



Редакция 1 Страница 7 из 27

выполнение работ (оказание услуг) подрядной организацией в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области производственной безопасности и требованиями локальных нормативных актов Общества, закрепленными в договорах;

соблюдением обеспечение контроля за персоналом подрядной требований законодательства Российской Федерации организации Общества, требований локальных нормативных актов закрепленных в договорах, в области производственной безопасности на каждом из этапов выполнения работ (оказания услуг);

четкое распределение прав и обязанностей в области производственной безопасности между Обществом и подрядной организацией на каждом из этапов выполнения работ (оказания услуг).

4. Требования к системе управления производственной безопасностью подрядных организаций

4.1. СУПБП должна иметь систему совокупно взаимосвязанных элементов (систему управления, организационную структуру, технологии, ресурсы, документированные процедуры), направленную на:

предупреждение травматизма и профессиональных заболеваний;

уменьшение негативного воздействия на окружающую и социальную среду;

обеспечение соблюдения законодательных и других требований в области производственной безопасности;

предотвращение любых видов происшествий и ущерба;

повышение производственной эффективности за счет высокого уровня культуры безопасности при выполнении работ.

4.2. Подрядчик должен соблюдать типовые требования к СУПБП в соответствии с приложением № 1. Актуальные редакции нормативных документов, устанавливающих требования к СУПБП, предоставляются подрядчику куратором договора из электронной базы документов Единой системы управления производственной безопасностью Общества на сетевом ресурсе -Охрана труда и промышленная безопасность\0-БАЗА ДОКУМЕНТОВ ЕСУПБ.



Редакция 1 Страница 8 из 27

5. Организация контроля системы управления производственной безопасности и взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности перед началом выполнения работ (оказания услуг)

- 5.1. Перед началом выполнения работ (оказания услуг) куратор договора должен провести проверку соответствия СУПБП типовым требованиям к системе управления производственной безопасностью в соответствии с приложением № 1. Результаты проверки оформляются в порядке, установленном Регламентом по организации производственного контроля за соблюдением подрядными организациями требований производственной безопасности.
- 5.2. После заключения договора или за месяц до начала производства работ (оказания услуг), подрядчик должен разработать и предоставить на согласование в Общество План мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) по форме в соответствии с приложением № 2.
- 5.3. План мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) должен включать следующие мероприятия, с учетом специфики производственной деятельности (мероприятия, не относящиеся к видам работ, указанным в договоре, в план не включаются):
- 5.3.1. Мероприятия, обеспечивающие Политики реализацию ПАО «Газпром» в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, безопасности дорожного Политики движения ООО «Севернефтегазпром» в области качества, охраны окружающей среды, производственной безопасности стратегических целей И области производственной безопасности.
- 5.3.2. Мероприятия, направленные на распределение функций, обязанностей и обеспечение ресурсами. Обеспечение компетентности и соответствия работников профессиональным требованиям, вовлеченность в процесс создания безопасных условий труда, проведение обучения и инструктажей.
- 5.3.3 Мероприятия, направленные на идентификацию опасностей и управление выявленными рисками.
- 5.3.4. Мероприятия по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты.
- 5.3.5. Мероприятия, направленные на санитарно-бытовое обеспечение и организацию мест временного проживания работников.



Редакция 1 Страница 9 из 27

- 5.3.6 Мероприятия по охране здоровья. Медицинское обеспечение и обслуживание.
- 5.3.7. Мероприятия, обеспечивающие запрет употребления наркотических средств, запрещенных препаратов, алкоголя и ограничение курения.
- 5.3.8. Мероприятия, обеспечивающие безопасность при эксплуатации транспортных средств, специальной техники, машин и оборудования.
- 5.3.9. Мероприятия по обеспечению безопасности при работах с инструментом и приспособлениями.
- 5.3.10. Мероприятия по обеспечению безопасности при складировании материалов и оборудования.
 - 5.3.11. Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности.
- 5.3.12. Мероприятия по управлению деятельностью субподрядных организаций в вопросах производственной безопасности.
- 5.3.13. Мероприятия по организации допуска на объекты для выполнения работ. Подготовка и оформление допускной документации или организационных мероприятий по передаче объекта для производства работ.
 - 5.3.14. Мероприятия по обеспечению и контролю допуска на объекты.
- 5.3.15. Мероприятия, обеспечивающие выполнение общих требований безопасности.
- 5.3.16. Мероприятия по организации и проведению работ повышенной опасности.
- 5.3.17. Мероприятия, направленные на предупреждение опасных событий и происшествий, определяющие порядок реагирования и готовность к аварийным ситуациям.
 - 5.3.18. Мероприятия по информированию о происшествиях.
 - 5.3.19. Мероприятия по расследованию происшествий.
- 5.3.20. Мероприятия по организации внутреннего контроля в подрядной организации.
- 5.3.21. Мероприятия по взаимодействию при проведении проверок со стороны заказчика.
- 5.3.22. Мероприятия по взаимодействию при проведении проверок со стороны государственных (муниципальных) органов ведомственного контроля (надзора).
- 5.3.23. Мероприятия, направленные на обеспечение требований производственной безопасности на этапах пусконаладочных работ (испытаний).
- 5.3.24. Мероприятия по обеспечению безопасности при подготовке и сдаче объекта в эксплуатацию.



Редакция 1 Страница 10 из 27

- 5.3.25. Мероприятия на стадии завершения деятельности и демобилизации.
- 5.4. План мероприятий обеспечению ПО производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) согласовывается договора, руководителем структурного подразделения, в котором планируется проведение работ (оказание услуг), заместителем главного инженера по охране труда – начальником отдела ОТПиПБ и заместителем генерального директора, курирующего проведение работ (оказание услуг) подрядчиком. Срок рассмотрения Плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) уполномоченными должностными лицами не должен превышать 5 рабочих дней.
- 5.5. Письмо о согласовании или о направлении замечаний к плану производственной мероприятий ПО обеспечению безопасности Куратор направляет выполнении работ (оказании услуг) договора подрядчику в течение пяти рабочих дней с момента проведения совещания или окончания проверки СУПБП. Подрядчик в случае поступления замечаний к плану мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) от Заказчика в течение должен внести изменения дней в план по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) и направить его на повторное согласование.
- 5.6. После разработки плана мероприятий производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) с целью дополнительного разъяснения его требований, с учетом операций и процессов, реализуемых при выполнении работ (оказании услуг), куратор договора провести должен организовать вводное совещание представителями уполномоченными подрядчика, планируемого к выполнению работ (оказанию услуг), представителями Общества.
- 5.7. Ответственность организацию проведение 3a И совещания возлагается на куратора договора. При наличии у представителей подрядной организации вопросов по производственной безопасности, установленных локальными нормативными актами Общества, по которым куратор договора не может предоставить необходимые пояснения, для участия в вводном совещании куратором договора могут быть приглашены специалисты структурных подразделений Общества, уполномоченных на разъяснение соответствующих положений локальных нормативных актов Обшества.
- 5.8. Допускается проведение вводного совещания посредством видео или аудио конференцсвязи.



Редакция 1 Страница 11 из 27

- 5.9. Результаты проведения вводного совещания вносятся куратором договора в журнал проведения установочных совещаний (приложение № 5).
- 5.10. Подрядчик до утверждения руководителем и согласования уполномоченными должностными лицами Общества Плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) не допускается к производству работ (оказанию услуг) по договору.
- 5.11. Контроль за выполнением Плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) осуществляется:

куратором договора в ходе взаимодействия с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности в ходе выполнения работ (оказания услуг), в соответствии с разделом 8 настоящего Положения;

должностными лицами Общества в рамках административно-производственного контроля за соблюдением подрядчиком требований производственной безопасности.

6. Допуск работников подрядной организации к выполнению работ (оказанию услуг)

- 6.1. Порядок и последовательность допуска работников подрядной организации к выполнению работ (оказанию услуг), ответственность работников подрядной организации и работников Общества, требования к документации устанавливаются Положением о порядке допуска и организации безопасного производства работ подрядными организациями на объектах Общества и Инструкцией о порядке допуска и организации безопасного производства работ подрядными организациями на объектах Общества.
- 6.2. Ha работников этапе допуска подрядной организации к выполнению работ (оказанию услуг) куратором договора проводится первичная оценка рисков по опасностям в области производственной безопасности, cдеятельностью подрядных организаций, связанным в порядке, установленном Положением по управлению рисками в области производственной безопасности ООО «Севернефтегазпром».
- 6.3. Риски признаются допустимыми, если работники подрядной организации прошли вводный и первичный инструктажи по охране труда и пожарной безопасности и допущены для производства работ на объектах Общества.



Редакция 1 Страница 12 из 27

6.4. Результаты первичной оценки рисков оформляются в виде соответствующих записей о проведении вводного, первичного инструктажей по охране труда и пожарной безопасности, нарядов-допусков, допусков на производство работ и документов, регламентированных Положением о порядке допуска и организации безопасного производства работ подрядными организациями на объектах Общества и Инструкцией о порядке допуска и организации безопасного производства работ подрядными организациями на объектах Общества (лист регистрации допуска работников подрядной организации, акт-допуск для проведения работ на действующих объектах ЮРНГКМ и т.п.).

7. Проведение отдельных видов работ на объектах Общества, в том числе работ повышенной опасности

- 7.1. Проведение отдельных видов работ на объектах Общества, в том числе работ повышенной опасности регламентировано локальными нормативными актами Общества, выполнение требований которых является обязательным для подрядных организаций. Условие выполнения требований локальных нормативных актов Общества должно быть включено в договор с подрядной организацией.
- 7.2. Основополагающие обязательные требования охраны труда, несоблюдение принятые Обществе, которых может привести к травмированию работников и(или) ухудшению состояния здоровья, в том числе проявлению признаков острого профессионального заболевания (отравления), Ключевых приведены правилах безопасности В в ООО «Севернефтегазпром».
- 7.3. Работы повышенной опасности на объектах Общества должны нарядам-допускам. Критерии отнесения работам проводиться наименование законодательных требований и повышенной опасности, локальных нормативных актов Общества, регламентирующих порядок безопасного выполнения работ и оформления наряда-допуска приведены Перечне работ повышенной видов опасности на объектах ООО «Севернефтегазпром», размещенном на сетевом ресурсе -Охрана труда и промышленная безопасность/10-Работы повышенной опасности/Перечень работ повышенной опасности.
- 7.4. Обеспечение требований правил охраны труда и промышленной безопасности при ведении работ на ограниченной территории и совмещении во времени технологических операций процессов строительства и обустройства скважин на кустовых площадках регламентировано Положением о порядке организации одновременного и безопасного ведения



Редакция 1

Страница 13 из 27

работ по строительству и обустройству скважин на кустовой площадке Южно-Русского нефтегазоконденсатного месторождения.

- 7.5. Организация работы предупреждению, раннему ПО обнаружению и ликвидации газонефтеводопроявлений, предупреждению противовыбросового фонтанов, монтажу И эксплуатации оборудования при бурении и испытании скважин установлено Инструкцией предупреждению, раннему обнаружению ПО И ликвидации газонефтеводопроявлений, предупреждению открытых фонтанов, монтажу и эксплуатации противовыбросового оборудования при бурении и испытании скважин на Южно-Русском нефтегазоконденсатном месторождении.
- 7.6. Основные требования к организации единой системы управления безопасной эксплуатацией транспортных средств и специальной техники подрядных/субподрядных организаций, а также к водителям/машинистам, пассажирам транспортных средств, с целью снижения числа возможных ДТП и тяжести их последствий, снижения потенциальных рисков причинения вреда здоровью работников, имуществу и окружающей среде приведены в Требованиях по обеспечению безопасности дорожного движения для персонала подрядных организаций на территории Южно-Русского нефтегазоконденсатного месторождения.
- 7.7. Порядок регулирования отношений с подрядными (субподрядными) организациями, выполняющими работы или оказывающими услуги на территории ЮРНГКМ при эксплуатации кустовых площадок и автомобильных дорог, собственником которых является Общество, устанавливается Регламентом по организации взаимодействия между Обществом и подрядными организациями при эксплуатации кустовых площадок и автомобильных дорог.
- 7.8. Требования к организации и осуществлению пропускного и внутриобъектового режимов на объектах Общества с целью исключения угроз персоналу, материальным и информационным ресурсам установлены Инструкцией о пропускном и внутриобъектовом режимах на объектах Общества.
- 7.9. Единые правила проведения супервайзерского сопровождения при строительстве и реконструкции скважин на Южно-Русском нефтегазоконденсатном месторождении установлены Положением о порядке организации и проведения контроля при выполнении работ по капитальному ремонту и реконструкции скважин в Обществе и Положением о порядке организации и проведения работ по контролю за строительством и реконструкцией скважин методом зарезки бокового ствола в Обществе.
- 7.10. Действия работников подрядных организаций при обнаружении пожара или признаков горения на объектах и территории Южно-Русского



Редакция 1

Страница 14 из 27

нефтегазоконденсатного месторождения, а также сроки и содержание передачи ими в ведомственную пожарную часть Общества информации о месте расположения вагонов-городков и количестве проживающих в них работников установлены Порядком действий работников подрядных организаций при обнаружении пожара или признаков горения на объектах и территории Южно-Русского нефтегазоконденсатного месторождения.

- 7.11. С целью обеспечения выполнения требований законодательства Российской Федерации в области охраны окружающей среды при производстве работ на объектах Общества утверждены Общие требования по охране окружающей среды для персонала подрядных организаций и Требования к транспортировке грузов для персонала подрядных организаций.
- 7.12. Требования в области охраны окружающей среды, которые должны соблюдаться подрядными организациями, выполняющими работы оказывающими услуги на объектах Общества, TOM числе лицензионных территории, находящимися участках или иной принадлежащей и контролируемой Обществом на законных основаниях, установлены Инструкцией о требованиях в области охраны окружающей среды при производстве работ подрядными организациями на объектах Общества.
- 7.13. Требования пожарной безопасности, которые должны соблюдаться работниками подрядных организаций, выполняющими работы или оказывающими услуги на объектах Общества, установлены Инструкцией о мерах пожарной безопасности для подрядных организаций.
- 7.14. Требования пожарной безопасности, направленные на предупреждение лесных пожаров при проведении работ в лесотундровой зоне на арендуемых Обществом участках лесного фонда, установлены Инструкцией о мерах пожарной безопасности в лесотундровой зоне на пожароопасный период.
- 7.15. Порядок организации и осуществления строительного контроля заказчика, а также требования к специализированным организациям и специалистам, осуществляющим строительный контроль заказчика при строительстве, реконструкции, техническом перевооружении, модернизации и дооборудовании, капитальном ремонте объектов Общества (за исключением скважин) устанавливается Положением об организации строительного контроля заказчика при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов Общества.



Редакция 1 Страница 15 из 27

8. Взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности в ходе выполнения работ (оказания услуг)

8.1. В Обществе предусматриваются следующие виды контроля СУПБП:

контроль, осуществляемый постоянно находящимися на объекте представителями Общества;

контроль, осуществляемый представителями Общества при реализации ежеквартального графика проверок подрядчика, разрабатываемого в порядке, установленном Порядком организации производственного контроля и согласования применения штрафных санкций в отношении подрядных организаций;

контроль, осуществляемый представителями Общества при осуществлении производственного, строительного контролей;

контроль, осуществляемый представителями Общества при мониторинге показателей по производственной безопасности на объектах Общества;

контроль, осуществляемый представителями Общества при анализе эффективности работы подрядчика.

- 8.2. Порядок регулирования отношений по организации и осуществлению производственного контроля за соблюдением требований производственной безопасности подрядными организациями, выполняющими работы (оказывающими услуги) на объектах Общества, установлен Регламентом по организации производственного контроля за соблюдением подрядными организациями требований производственной безопасности (далее Регламент).
- 8.3. Регламентом определен перечень должностных лиц Общества, уполномоченных на осуществление производственного контроля, права и обязанности представителей Общества и подрядных организаций при осуществлении производственного контроля, регламентирован порядок организации и осуществления производственного контроля, а также установлены размеры штрафных санкций за нарушения требований производственной безопасности.
- 8.4. В ходе выполнения работ (оказания услуг) подрядчик должен обеспечить выполнение Плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) с внесением информации о выполнении в соответствующую графу плана в установленные сроки. Информация о выполнении соответствующих мероприятий, предусмотренных Планом мероприятий по обеспечению



Редакция 1

Страница 16 из 27

производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг), направляется подрядчиком Куратору договора по факту выполнения мероприятий.

9. Периодическая оценка рисков по опасностям, связанным с деятельностью подрядных организаций

- 9.1. Периодическая оценка рисков по опасностям, связанным с деятельностью подрядных организаций, проводится куратором договора ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным.
 - 9.2. Риски признаются допустимыми, если выполняются:

соответствующие законодательные требования (что соответствует правовым обязательствам и Политике Общества);

условия договора на выполнение работ (оказание услуг) в части обязательств по соблюдению требований в области производственной безопасности;

решения проектной документации, проекта производства работ.

- 9.3. Результаты периодической оценки рисков оформляются в порядке, установленном Положением по управлению рисками в области производственной безопасности ООО «Севернефтегазпром».
- 9.4. В целях реализации риск ориентированного подхода, на основании периодической оценки рисков в области производственной безопасности, подрядные организации, не допустившие в течение квартала нарушений условий договора в части обязательств по соблюдению требований в области производственной безопасности, могут быть освобождены от плановых проверок по соответствующим направлениям производственной безопасности.

10. Учет и расследование происшествий в области производственной безопасности в подрядных организациях

10.1. Учету и расследованию подлежат следующие происшествия: несчастные случаи с работниками подрядных организаций;

дорожно-транспортные происшествия с участием транспортных средств подрядных организаций;

пожары на объектах подрядных организаций;

техногенные события в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах подрядных организаций (буровой участок, подъемные сооружения и пр.).



Редакция 1 Страница 17 из 27

- 10.2. Порядок сообщения области происшествиях В производственной безопасности осуществляется соответствии с утвержденной Схемой оперативного сообщения при пожарах, авариях, инцидентах, чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, случаях, произошедших c работниками организаций, выполняющих работы на объектах ЮРНГКМ по договорам подряда.
- 10.3. Ответственность за предоставление подрядной организации Схемы оперативного сообщения при пожарах, авариях, инцидентах, чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, несчастных случаях, произошедших с работниками организаций, выполняющих работы на объектах ЮРНГКМ по договорам подряда возлагается на куратора договора.
- 10.4. Расследование несчастных случаев с работниками подрядных организаций осуществляется в порядке, установленным Трудовым кодексом Российской Федерации.
- 10.5. Для инициирования расследования несчастных случаев подрядных организаций, куратор работниками договора в течение дня после получения информации о несчастном случае направляет В адрес подрядной организации официальное письмо 3) уведомлением необходимости $N_{\underline{0}}$ 0 c расследования, с указанием Ф.И.О. и должностей работников Общества, включаемых в состав комиссии по расследованию несчастного случая. Письмо должно быть согласовано с заместителем главного инженера по охране труда – начальником отдела охраны труда, промышленной и пожарной безопасности в системе электронного документооборота.
- 10.6. В состав комиссии по расследованию несчастного случая в обязательном порядке включается куратор договора и представитель отдела охраны труда, промышленной и пожарной безопасности. В случае, если несчастный случай произошел в результате дорожно-транспортного происшествия, в состав комиссии включается представитель управления технологического транспорта и спецтехники.
- 10.7. Расследование пожаров осуществляется органами дознания МЧС России в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, куратор договора обеспечивает предоставление подрядной организацией в адрес Общества результатов расследования пожара, содержащих его причину (копию постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, копию постановления о возбуждении уголовного дела и т.п.).
- 10.8. Расследование дорожно-транспортных происшествий осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и Требованиями по обеспечению безопасности дорожного



Редакция 1

Страница 18 из 27

движения для персонала подрядных организаций на территории Южно-Русского нефтегазоконденсатного месторождения.

- 10.9. Расследование техногенных событий в области промышленной объектах безопасности на опасных производственных подрядных организаций осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. В состав комиссии по расследованию техногенных событий в области промышленной безопасности в обязательном порядке включается куратор договора работник отдела труда, промышленной и пожарной безопасности.
- 10.10. При проведении расследования, но не позднее 10 рабочих дней после завершения расследования происшествия в области производственной безопасности, куратором договора совместно с представителями подрядной организации должен быть проведен анализ коренных причин происшествия с разработкой Плана мероприятий по корректирующим/предупреждающим действиям в порядке, установленном СТО Севернефтегазпром «Интегрированная система менеджмента. Управление несоответствиями».
- 10.11. Копия утвержденного Плана мероприятий по корректирующим/ предупреждающим действиям по результатам расследования происшествия в области производственной безопасности, не позднее 3 рабочих дней с даты утверждения, направляется для учета в отдел охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.
- 10.12. Контроль за выполнением Плана мероприятий по корректирующим/предупреждающим действиям по результатам расследования происшествия в области производственной безопасности осуществляет куратор договора.
- 10.13. Учет происшествий в области производственной безопасности в подрядных организациях осуществляет отдел охраны труда, промышленной и пожарной безопасности Общества в журнале по форме приложения № 4.

11. Согласование привлечения субподрядных организаций

- 11.1. Порядок согласования структурными подразделениями Общества привлечения субподрядных организаций регламентирован Положением о порядке допуска и организации безопасного производства работ подрядными организациями на объектах Общества.
- 11.2. К работникам субподрядной организации применимы все требования в области производственной безопасности, установленные договором с подрядной организацией.



Редакция 1 Страница 19 из 27

12. Взаимодействие с подрядной организацией по обеспечению требований производственной безопасности после окончания выполнения работ (оказания услуг), итоговая оценка подрядной организации

12.1. Контроль СУПБП Обществом по окончании работ (оказания услуг) должен включать следующие этапы:

проведение оценки подрядчика в соответствии с Методикой проведения оценки подрядной организации (приложение Г СТО Газпром 18000.2-015-2021);

рассмотрение возможности дальнейшего сотрудничества с учетом эффективности СУПБП.

- 12.2. Куратор договора ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, должен проводить оценку подрядчика в соответствии с Методикой проведения оценки подрядной организации (приложение Г СТО Газпром 18000.2-015-2021).
- 12.3. Куратор договора после окончания работ (оказания услуг) на объекте Общества проводит итоговую оценку подрядчика в соответствии с Методикой проведения оценки подрядной организации (приложение Г СТО Газпром 18000.2-015-2021).
- 12.4. При получении соответствующего поручения от ПАО «Газпром», результаты оценки подрядчиков с балльными оценками направляются куратором договора в департаменты инвестиционного и производственного блоков ПАО «Газпром».
- 12.5. Результаты оценки подрядчика учитываются куратором договора при рассмотрении возможности дальнейшего сотрудничества с учетом эффективности СУПБП.



Редакция 1 Страница 20 из 27

Приложение № 1

Типовые требования к системе управления производственной безопасностью

1. При выполнении работ (оказании услуг) подрядчик должен обеспечить соблюдение условий договора, а также требований:

настоящего Положения;

действующих законодательных и нормативно-правовых актов Российской Федерации в области производственной безопасности;

Политики ПАО «Газпром» в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, безопасности дорожного движения;

Политики ООО «Севернефтегазпром» в области качества, охраны окружающей среды, производственной безопасности;

- СТО Газпром 18000.1-001 «Единая система управления производственной безопасностью. Основные положения»;
- СТО Газпром 18000.1-002 «Единая система управления производственной безопасностью. Идентификация опасностей и управление рисками в области производственной безопасности»;
- СТО Газпром 18000.1-003 «Единая система управления производственной безопасностью. Установление целей и разработка программ мероприятий, мониторинг их выполнения»;
- СТО Газпром 18000.2-007 «Единая система управления охраной труда и промышленной безопасностью в ПАО «Газпром. Порядок применения знаков безопасности и других средств визуальной информации об опасностях на объектах ПАО «Газпром»;
- СТО Газпром 18000.3-004 «Единая система управления производственной безопасностью. Организация и проведение аудитов»;
- СТО Газпром 18000.4-008 «Единая система управления производственной безопасностью. Анализ коренных причин происшествий. Порядок их установления и разработки мероприятий по предупреждению».
- 2. Подрядчик должен осуществлять свою деятельность только при наличии всех разрешительных документов (лицензий, сертификатов, согласований, допусков и т.д.), предусмотренных законодательством Российской Федерации, нормативными документами ПАО «Газпром» и ООО «Севернефтегазпром» в области производственной безопасности для выполнения работ (оказания услуг).
- 3. Подрядчик до начала производства работ (оказания услуг) должен сформировать план мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг) по форме



Редакция 1 Страница 21 из 27

приложения № 2 и обеспечить выполнение запланированных мероприятий в установленные сроки.

- 4. Не допускается начало производства работ (оказания услуг) подрядчиком до согласования Обществом и утверждения руководителем подрядчика плана мероприятий по обеспечению производственной безопасности при выполнении работ (оказании услуг).
- Подрядчик должен обеспечить привлечение к выполнению работ (оказанию услуг) квалифицированного персонала (в том числе персонала субподрядчиков), своевременно прошедшего обучение производственной безопасности (инструктажи, проверки знаний требований охраны обучение мерам пожарной безопасности, труда, прохождение противопожарного инструктажа, подготовку и аттестацию в области промышленной безопасности, обучение оказанию первой помощи пострадавшим на производстве), электробезопасности и другое обучение, предусмотренное нормативными документами и/или профессиональными стандартами.
- Подрядчик обеспечить 6. должен персонал, привлекаемый к выполнению работ (оказанию услуг), средствами индивидуальной защиты (СИЗ) в соответствии с Едиными типовыми нормами выдачи средств индивидуальной профессиям (должностям). защиты ПО выполняющий опасные работы или находящийся в условиях воздействия вредных производственных факторов, дополнительно должен быть обеспечен соответствующими СИЗ.
- 7. Подрядчик должен обеспечить прохождение персоналом, привлекаемым к выполнению работ (оказанию услуг), обязательных медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
- 8. Подрядчик должен обеспечить применение при выполнении работ (оказании услуг) исправного инструмента, приспособлений, машин и оборудования, транспортных средств, средств измерения и контроля, а также не должен допускать их использование не по назначению.
- 9. Подрядчик не должен допускать на объекты Общества персонал с признаками алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.
- 10. Подрядчик при выполнении работ (оказании услуг) на объекте Общества должен организовать систематический контроль, включающий в себя документированные процедуры и обеспечивающий соблюдение требований производственной безопасности.



Редакция 1 Страница 22 из 27

- 11. Подрядчик должен приостановить выполнение работ (оказание услуг) при выявлении грубых нарушений требований производственной безопасности до момента их устранения.
- 12. При привлечении субподрядчиков к выполнению работ (оказанию услуг) подрядчик включает в договоры субподряда все требования производственной безопасности, указанные в настоящем Положении.
- 13. Подрядчик незамедлительно должен сообщать Обществу о происшествиях (несчастных случаях на производстве, пожарах, авариях, инцидентах) на объектах проведения работ (оказания услуг).
- 14. Подрядчик в течение 24 часов должен направить в адрес Общества извещения (по установленной форме) о происшествиях (несчастных случаях на производстве, пожарах, авариях, инцидентах, дорожно-транспортных происшествиях (ДТП) на объектах проведения работ (оказания услуг).
- 15. Подрядчик по требованию Общества должен включить его представителей в состав комиссий по расследованию происшествий, предоставить отчетность, а также иную информацию о ходе и результатах расследований происшествий на объектах выполнения работ (оказания услуг).



СОГЛАСОВАНО

Положение о системе управления производственной безопасностью подрядных организаций при проведении работ на объектах ООО «Севернефтегазпром»

Редакция 1 Страница 23 из 27

УТВЕРЖДАЮ

Приложение № 2 (Форма)

Заместитель генерального директора					Руководитель			
	ООО «Севернефтегазпром» п				подрядной (субподрядной) организации			
	•	Ф.И.О.		•	Φ	.О.И.		
	« »	Ф.И.О. 202_1	Γ.	<u> </u>	Φ	202 г.		
	` <u></u> ''		•	``				
наименование объекта согласно договору, вид работ (услуг)								
			ПЛАН МЕРОІ	придтий				
	но обоонон	annia mpana	план мегот водственной без			тобот		
			водственной оез г) на объектах (i paooi		
	(OK	азании услуг	т) на объектах С	ЭОО «Северне	фтегазпром»			
	Γ	T			T -			
No	Мероприятие	Этапы	Ответственный	Срок	Отметка о	Примечание		
п/п		реализации	исполнитель	исполнения	выполнении			
					(дата,			
					подпись)			
1	2	3	4	5	6	7		
-	-							
-	работал:							
Пред	дставитель под	црядной орга	низации		Ф.И.О.			
Сог	пасовано:							
	водитель стру	TETUDUOTO HO	тразпепення					
-			_		ДИО			
ООО «Севернефтегазпром» – куратор договораФ.И.О.								
Руководитель структурного подразделения								
ООО «Севернефтегазпром», в котором								
планируется проведение работ (оказание услуг) ⁴ Ф.И.О.								
mainipyeren npobedenne paoor (okasanne yenyr)								
2				_				
Заместитель главного инженера по охране труда –								
начальник отдела охраны труда, промышленной и								
пожарной безопасности ООО «Севернефтегазпром» Ф.И.О.								



Редакция 1 Страница 24 из 27

Требования к оформлению и хранению:

- 1. План мероприятий разрабатывается каждой подрядной (субподрядной) организацией, планирующей проведение работ (оказание услуг) на территории, подконтрольной ООО «Севернефтегазпром», до начала процедуры допуска к производству работ.
- 2. Ответственный за организацию разработки подрядной (субподрядной) организацией Плана мероприятий и предоставления его на согласование в структурные подразделения Общества куратор договора.
- 3. Согласование Плана мероприятий осуществляет заместитель генерального директора Общества по направлению деятельности, курирующий выполнение работ (оказание услуг). При заключении договора структурными подразделениями прямого подчинения генеральному директору, План мероприятий согласовывается главным инженером первым заместителем генерального директора.
- 4. При проведении работ (оказании услуг) на территории (объектах) нескольких структурных подразделений План мероприятий согласовывается руководителями всех структурных подразделений, на территории которых планируется проведение работ (оказание услуг).
- 5. После выполнения работ (оказания услуг) подрядчик должен внести информацию в столбец 6 плана и направить Куратору договора информацию о факте выполнения мероприятий (по п. 8.5. Положения).
- 6. Срок хранения 1 год после исполнения договора.
- 7. Место хранения структурное подразделения куратора договора.



Редакция 1 Страница 25 из 27

Приложение № 3 (форма)

Руководителю подрядной организации

О создании комиссии и проведении расследования происшествия

Уважаемый(ая) ...!

В соответствии со ст. 227, 229	Трудового кодекса Российской Федерации, для
расследования	, происшедшего
(вид происшествия)	(дата происшествия)
при проведении работ (оказании услуг) _	
	(наименование работ (услуг)
с работником	, уведомляем Вас
(фамилия, имя,	отчество)
о необходимости создания комиссии, на	значенной приказом, и проведения расследования
в порядке, установленном законодательс	твом Российской Федерации.
Прошу включить в состав	комиссии по расследованию обстоятельств
происшествия следующих работников О	ОО «Севернефтегазпром»:
1.	:
2.	
	,
Заместитель генерального директора	
(по направлению деятельности курато	рра договора) И.О.Ф

Фамилия имя отчество +7 (3494) 933-000



Редакция 1 Страница 26 из 27

Приложение № 4 (Форма)

Журнал учета происшествий в области производственной безопасности подрядных организаций

№ п/п	Дата происшествия	Вид происшествия	Наименование подрядной организации	Последствия происшествия	Причины происшествия по результатам расследования	Наличие плана мероприятий по КиКД	Отметка о выполнении Плана мероприятий по КиКД
1	2	3	4	5	6	7	8

Требования к управлению документом:

- 1. Документ ведется в электронном виде.
- 2. Периодичность ведения документа постоянно.
- 3. Ответственный за ведение и хранение документа ответственный за делопроизводство отдела охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.
- 4. Срок хранения 5 лет.



Редакция 1 Страница 27 из 27

Приложение № 5 (Форма)

Журнал учета проведения вводных совещаний с подрядными организациями

№ п/п	Дата проведения вводного совещания	Наименование подрядчика/ номер договора	Представители подрядчика, участвующие в совещании/ контактная информация (телефон, e-mail)	Представители Общества, участвующие в совещании (ФИО, должность)
1	2	3	4	5

Требования к управлению документом:

- 1. Документ ведется в электронном виде в структурных подразделениях, являющихся куратором соответствующих работ (услуг), к которым применимы требования настоящего Положения.
- 2. Периодичность ведения документа постоянно.
- 3. Ответственный за ведение и хранение документа руководитель структурного подразделения (службы).
- 4. Срок хранения в течение 1 года после завершения выполнения работ (оказания услуг) по договору.